

Los caballeros del aire

UN "RAID" DE CORTESIA

Hace diez años emprendieron el vuelo a Filipinas tres valientes aviadores españoles: Loriga, Gallarza y Esteve. El entonces capitán Esteve cayó al desierto. Su emocionante odisea la relato en un libro, cuyas páginas, llenas de verdad y elocuencia, fueron muy leídas y comentadas. Sus dos compañeros, más afortunados, llegaron al término de su viaje y Manila les dispuso un recibimiento triunfal. Toda Filipina se estremeció de júbilo al acoger a los embajadores de la madre patria. Ahora, dos bravos aviadores filipinos devuelven la visita, efectuando el "raid" de cortesía.

Estos dos aviadores, Arnáiz y Calvo, han tenido que vencer, no sólo las dificultades del vuelo, si que, además, la casi invencible de la preparación, pues sin amparo oficial y sin apoyo suficiente de ningún género a caer de una voluta heroica, habrían tenido que desistir de su empresa. La acometieron y la realizaron con un heroísmo tanto mayor cuanto que el aparato que los condujo es relativamente viejo y carecía de elementos técnicos de seguridad. No obstante, el vuelo se realizó felizmente, no fracasando ni los temporales que hubieron de arrostrar los aviadores sobre la India, ni los desastres sufridos, ni las tempestades hacia El Cairo, ni la detención en el desierto; en suma, 27 días perdidos por las paradas, alguna de las cuales, como la de Hong-Kong, duró diez días, y que obedecieron principalmente a dificultades diplomáticas en el envío de pasaportes que tuvieron que esperar en ruta.

Gallarza ha dicho que el viaje, impecable técnicamente, fue tan arriesgado, que acredita de valor insuperable a estos caballeros del aire que nos visitan, y a los cuales Madrid ha recibido con transportes de frenético entusiasmo. Tal es el que domina a los españoles en tes timonio de su amor a Filipinas, que no lo han oscurecido los trágicos sucesos acaecidos en la noche del domingo y madrugada del lunes últimos. Así se advierte que los periódicos rebosantes de información y comentario de aquellos sucesos, abren amplio margen a cuanto se relaciona con la acogida y estancia de quienes el Ayuntamiento ha declarado "huéspedes de honor".

Les era debido el tributo que se rinde a Arnáiz y Calvo, no sólo por su heroísmo y por representar al pueblo en cuyo nombre nos visitan, sino también porque España ha de corresponder con efusión y cordialidad al cariño impecable de Filipinas. Para ello existen razones diversas. La principal, por el rango de su espiritualidad, es de carácter sentimental. Más de medio siglo de dominación yanqui no logró borrar las huellas de España marcadas más que en los monumentos e instituciones del tiempo que nuestro gobierno, en el idioma que no logró borrar y menos extinguir la imperiosa oficialidad del inglés; y hasta cuando la Cámara legislativa se ocupó en ello, hubo de ser admitido y amparado el español.

Si no existiera esa razón espiritual que une indisolublemente el alma de dos pueblos, siempre se imponía otra, aunque más su-

balterna, de fortaleza considerable, en orden a la conveniencia y reciprocidad de intereses. No se puede olvidar que miles de compatriotas viven y trabajan en el archipiélago, que son voceros de nuestra historia y tierra abonada para pingüe cosecha. No se puede olvidar aunque parezca que no lo recordamos a juzgar por la pasividad con que vimos de crecer nuestra comunicación, al punto de suprimirse los lentos y pocos vapores que hacían la travesía, mientras Inglaterra, Italia y otros países intensifican su vida de relación con el Extremo Oriente, en cuya ruta Filipinas en nuncio de grandes destinos.

Lo es mucho más desde que aquel país, dueño de su autonomía, se halla en vísperas de su independencia absoluta, por lo cual y para la demostración de su capacidad gobernante, intensifica sus medios de riqueza y su ordenamiento de buen gobierno, de lo que es garantía el Presidente de la República, honorable Manuel L. Quezon. Hace poco garantizaba la eficacia de su actuación en un discurso pronunciado en un acto de los Rotarios de Manila. Por cierto que ese documento merece atención, que habremos de dedicarle, y en él señalaba rumbos y métodos nuevos con la sencillez y rotundidad del hombre decidido a emprenderlos y darles cima.

Por esta y otras circunstancias, Filipinas despierta a nuevos horizontes basados en la agricultura, su principal riqueza, y con la financiación, por la Mancomunidad, de su industria. De todo ello da idea cómo se acomete el problema de la minería, por ejemplo. Con esto, el oro, plata, cromo y petróleo dan seguridad al par de una exportación para 1940, que se calcula en unos cuarenta y cinco millones de pesos conant. La producción, sólo en oro, en marzo último, ha rendido sobre 3 millones de pesos. El año pasado rindió la exportación de este metal sobre 35 millones. En el actual, ya la cifra en 50. Y todo es obra de Bancos, Barcos y Casas de Comisión, que España no ha querido hasta ahora establecer, perdiendo la colaboración de aquellos españoles y sus posibilidades en todos los negocios que utilizan los extranjeros.

En estos momentos de fiebre regeneradora de Filipinas, se efectúa el vuelo de Arnáiz y Calvo, que por su heroísmo y por representar al pueblo en cuyo nombre nos visitan, sino también porque España ha de corresponder con efusión y cordialidad al cariño impecable de Filipinas. Para ello existen razones diversas. La principal, por el rango de su espiritualidad, es de carácter sentimental. Más de medio siglo de dominación yanqui no logró borrar las huellas de España marcadas más que en los monumentos e instituciones del tiempo que nuestro gobierno, en el idioma que no logró borrar y menos extinguir la imperiosa oficialidad del inglés; y hasta cuando la Cámara legislativa se ocupó en ello, hubo de ser admitido y amparado el español.

Dario PEREZ

El éxito de las Colonias de Asistencia Social

El éxito que cada año va adquiriendo la perfecta organización de las Colonias de Asistencia Social ha trascendido fuera de la provincia, y organismos de gran solvencia como es la Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental, ha delegado en la Asociación Almeriense de Asistencia Social para que organice este año una Colonia de verano, de diez niños, hijos de obreros almerienses afiliados al Seguro de Maternidad de la Caja de Previsión.

Estos niños seleccionados por Asistencia Social, compartirán este año la vida de la segunda colonia en la pintoresca pinada de la Dehesa de María, el lugar más adecuado de toda la provincia para atender a los cuidados que requiere la infancia.

Para el próximo año existe el propósito de establecer un intercambio de Colonias entre ambas entidades, y mediante este, podrán disfrutar los niños granadinos las delicias de nuestras playas, y los de Almería las saludables de la Sierra de Granada, cuyo intercambio beneficiará grandemente a ambas localidades, porque permitirá ampliar extensamente el número de colonias.

Y no sólo como creadora de letrados y como creadora de las fórmulas en que ha de plasmar el Derecho nuevo, llena una misión soberbia la Asociación Jurídica Internacional.

Además, esta entidad meritísima se ha confiado a sí misma la alta vigilancia y control de los regímenes políticos de horca y cuchillo de nuestra época, que vienen de espaldas a los más puros principios del Derecho.

Donde se han conculcado las normas de convivencia civil, don de ha surgido un abuso de Poder o un reto de la fuerza a la razón, allí ha estado la Asociación Jurídica Internacional poniendo al débil bajo su patrocinio y parando los pies a los brutos propiciando para los más débiles.

Con el prestigio, pues, de que la orlan su significación y su historia, nos invita ahora la Asociación Jurídica Internacional a pedir a las autoridades alemanas el indulto de Edgard André.

No hay que desoir esta voz que del riñón de Europa nos llega y cabalmente cargada de la más auténtica esencia de europeoismo.

La pena de muerte parecía desbordada para siempre de los Códigos de las naciones civilizadas aún para los más viles asesinos.

El verdugo y el cadalso, con la escenografía charra que rodea al ejecutor de las altas obras, habían quedado relegados a las vitrinas de los museos.

A los regímenes políticos de horca y cuchillo corresponde la triste gloria de haber dado el salto atrás que representa la resurrección del horror de las ejecuciones capitales.

Podría el anacronismo pasar si el retroceso materializado en esos sacrificios humanos viera sólo en perjuicio de la fauna criminal menos miseranda.

Pero alzada la horca y desvanecido el cuchillo para herir las cabezas de herejes e innovadores, a quienes luego, aunque un poco tarde, hay que dar la razón y erigir monumentos, nos parece de masiado.

Por eso, ha que secundar la acción desinteresada y nobilísima de la Asociación Jurídica Internacional y pedir el indulto de Edgard André.

Cipriano ROBLES

Madrid.

HORCA Y CUCHILLO

La Asociación Jurídica Internacional ruega que se dirijan telegramas al canceller Hitler y a las autoridades judiciales de Hamburgo, solicitando el indulto de la última pena que le ha sido impuesta en Alemania al reo político Edgard André.

Hay que atender esa súplica de la A. J. I. (Asociación Jurídica Internacional), entidad benemérita que agrupa a los hombres de todo el mundo que se sienten unidos por lazos de solidaridad y fraternidad y que tienen el Derecho un concepto racional y humano.

En este sentido, la A. J. I., es una escuela, un taller de forja y formación de la más exquisita conciencia jurídica.

Y no sólo como creadora de letrados y como creadora de las fórmulas en que ha de plasmar el Derecho nuevo, llena una misión soberbia la Asociación Jurídica Internacional.

Además, esta entidad meritísima se ha confiado a sí misma la alta vigilancia y control de los regímenes políticos de horca y cuchillo de nuestra época, que vienen de espaldas a los más puros principios del Derecho.

Donde se han conculcado las normas de convivencia civil, don de ha surgido un abuso de Poder o un reto de la fuerza a la razón, allí ha estado la Asociación Jurídica Internacional poniendo al débil bajo su patrocinio y parando los pies a los brutos propiciando para los más débiles.

Con el prestigio, pues, de que la orlan su significación y su historia, nos invita ahora la Asociación Jurídica Internacional a pedir a las autoridades alemanas el indulto de Edgard André.

No hay que desoir esta voz que del riñón de Europa nos llega y cabalmente cargada de la más auténtica esencia de europeoismo.

La pena de muerte parecía desbordada para siempre de los Códigos de las naciones civilizadas aún para los más viles asesinos.

El verdugo y el cadalso, con la escenografía charra que rodea al ejecutor de las altas obras, habían quedado relegados a las vitrinas de los museos.

A los regímenes políticos de horca y cuchillo corresponde la triste gloria de haber dado el salto atrás que representa la resurrección del horror de las ejecuciones capitales.

Podría el anacronismo pasar si el retroceso materializado en esos sacrificios humanos viera sólo en perjuicio de la fauna criminal menos miseranda.

Pero alzada la horca y desvanecido el cuchillo para herir las cabezas de herejes e innovadores, a quienes luego, aunque un poco tarde, hay que dar la razón y erigir monumentos, nos parece de masiado.

Por eso, ha que secundar la acción desinteresada y nobilísima de la Asociación Jurídica Internacional y pedir el indulto de Edgard André.

Angel SAMBLANCAT

Barcelona.

DON MANUEL PEREZ GARCIA

Ayer hizo el noveno aniversario del fallecimiento de este ilustre republicano almeriense, ciudadano modelo, democrata de la más pura estirpe, verdadero camarada de los proletarios a los que sirvió y enseñó, sin adular y sin explotar la condición mesiánica de los trabajadores.

Era don Manuel dentro del republicanismo, de lo más avanzado de su época y así pudo gozar de una popularidad y un prestigio que supieron reconocer y admirar hasta sus propios enemigos.

Periodista notable destacado en su juventud en la Prensa madrileña, donde llegó a dirigir el gran órgano republicano "La Justicia" del partido que acaudillaba don Nicolás Salmerón. En la tribuna sabía captar el espíritu de las masas que adormecidas con un honor sentido humano. Y en la cátedra, sabía moldear el espíritu de la juventud, haciendo ciudadanos útiles y capacitados para la conquista del pan y para la lucha por el ideal.

Sirvan estas breves líneas de homenaje y de recordatorio para que sepan amigos y familiares que en esta fecha tenemos presente el espíritu de aquel almeriense que trabajó, luchó y se sacrificó por una España mejor.

DR. JOSE RUBI
Médico Internista de las Universidades y Hospitales de Habana, Panamá y Madrid.
Por oposición, es la Beneficencia Municipal.
FAYO E
Consulta de 9 y media a 10 y media de 3 a 5.
Minero 1, Tel. 1888

Delegación de los Sanatorios antituberculosos

Nuestro distinguido amigo, el Habilitado de la Mancomunidad Sanitaria, don Vicente Brotons Gil ha sido designado Delegado provincial del Comité Ejecutivo para la construcción de Sanatorios antituberculosos para funcionarios públicos.

Los que conocemos las actividades de celo y laudables propósitos que animan al señor Brotons y estamos comprometidos con la grandiosa obra a desarrollar, esperamos que la nomenclatura nombramiento ha de repercutir a favor de la clase de funcionarios públicos que encontrarán en el nuevo Delegado un excelente compañero y un asesor entusiasta que les dará toda clase de facilidades para aspirar a los beneficios de esta inmensa obra.

Peligro en Dantzig

Dos dictadores para una ciudad "libre"

Algunos Estados importantes tienen que contentarse —es decir— con un solo dictador. La Ciudad Libre de Dantzig, ella sola, tiene dos. Uno se llama Arturo Greiser y el otro Alberto Foerster. Los dos adoran a Hitler, y se odian mutuamente. Greiser sería feliz si pudiera alejar a Foerster, y dicen que éste siente un vehemente deseo de lanzar algún tiro en la cabeza vacía de Greiser, según tiene por costumbre de hacer con sus subordinados.

En realidad ninguno de los dos tiene nada que ver con Dantzig. Ambos dictadores son forasteros. Greiser, alto, gordo y fornido, nació en Polonia Occidental. Foerster, de cabeza larga, ojos vivaces y aire estudioso, es oriundo de Furth, cerca de Nuremberg. Greiser tiene cuarenta y cuatro años —diez más que su rival—. Pero, aunque de más edad, es de más reciente ingreso que Foerster en el partido nazi. De ahí que la posesión de éste en Dantzig sea más fuerte.

Ya predicaba Foerster el evangelio hitleriano cuando Greiser era todavía francmasón y representaba una casa comercial judía. Greiser llegó a Dantzig con una medalla ganada en la guerra y un buen historial como aviador. Foerster arguyó a la Ciudad Libre como funcionario subalterno, con los pantalones rotos y el estómago vacío y hambriento. Hoy Greiser puede permitirse cuantiosos gastos, y Foerster posee muchas hermosas villas y chalets en Dantzig y en sus afueras. También posee una en Wiessee, donde asesinaron a Roehm. Ambos tienen un apetito parecido por el dinero. Pero Greiser lo gasta a manos llenas, mientras que Foerster lo ahorra.

Greiser se ha hecho famoso por sus numerosas aventuras amorosas, sus escapadas al extranjero, su celo y su afición por la caza. Foerster logró la celebridad cuando le echaron de su puesto por haber lanzado un violento ataque contra el presidente Hindenburg, al ser elegido por primera vez el viejo mariscal jefe del Estado alemán. Ambos han llegado al Poder a fuerza de adhesión incondicional a Hitler. Greiser fue nombrado presidente del Senado de Dantzig cuando su predecesor, el Dr. Ratschning, se desvió de la línea hitleriana en cuanto al antisemitismo.

Por haber sido empleado de una casa judía, Greiser demostró el máximo celo en la campaña de odio contra los hebreos. El nombramiento de oester como "Gauleiter" en Dantzig se debió a la recomendación de la hermana de Hitler y de Julius Streicher, el tristemente famoso antisemita rabioso. Hoy día ambos dictadores gobiernan conjuntamente la Ciudad Libre. Foerster es jefe del partido nazi, y Greiser presidente del Senado. Y ambos tienen que actuar de acuerdo con las ordenes de Berlín.

La rivalidad de estos sátrapas es bien conocida en Dantzig. Greiser, que se parece algo físicamente a Goering, y es su discípulo dócil, trata de vestir y de comportarse como el histriónico general. Adora, como éste, los uniformes y las condecoraciones. Por ser insuficientes las medallas que posee para cubrir su ancho pecho, alguna vez ostenta la Cruz de Hierro que su padre obtuvo en la guerra franco-prusiana de 1870. Le gusta mucho que le llamen "capitán" en vez de presidente, y es feliz cuando puede llevar uniforme de gala.

Foerster, en cambio, trata de imitar al propio Führer. Habla como Hitler, anda y gestucula como él. A Greiser le llama la gente "el Goering en miniatura del Estado", y a Foerster, el "Hitler en miniatura". Greiser es aficionado a la caza. Foerster es de gustos más caseros. Se ha casado con la hija de un contrabista, y se asegura que su suegro ha hecho una gran fortuna gracias a las contratas que le ha proporcionado... el Estado de Dantzig. Las malas lenguas dicen que ambos dictadores han ganado más con ir a Dantzig que Dantzig con su llegada.

Foerster, en cambio, trata de imitar al propio Führer. Habla como Hitler, anda y gestucula como él. A Greiser le llama la gente "el Goering en miniatura del Estado", y a Foerster, el "Hitler en miniatura". Greiser es aficionado a la caza. Foerster es de gustos más caseros. Se ha casado con la hija de un contrabista, y se asegura que su suegro ha hecho una gran fortuna gracias a las contratas que le ha proporcionado... el Estado de Dantzig. Las malas lenguas dicen que ambos dictadores han ganado más con ir a Dantzig que Dantzig con su llegada.

Política exterior

LA RETIRADA DEL SR. MADARIAGA

Don Salvador de Madariaga ha cesado voluntariamente de servir al Estado, después de cinco años de haberle prestado servicios de valor incalculable. Las causas de esta determinación y las condiciones en que la ha adoptado, así como lo que tiene de significativo una vez más, España inútil que a sus mejores hombres, merecida una reflexión y un comentario.

Me apresuro a anticipar que apenas conozco al señor Madariaga. Cruzamos un par de breves cartas de cortesía, en 1930, cuando él estaba en la Universidad Oxford y yo en la de Marburgo, con motivo de la publicación de un libro mío; después de implantada la República hablamos dos o tres veces en la antecala de un ministro de quien yo era secretario particular. No hay nada, por lo tanto, que me tenga obligado hacia el señor De Madariaga, salvo la admiración y el agradecimiento que, como ciudadano español, me inspira el primer hombre que ha dado a nuestra política exterior un alcance y una dignidad insospechados. Esto me permite juzgarle con independencia y elogiarle sin reservas ante el público que presta alguna atención a mis escritos.

Don Salvador de Madariaga, no obstante haber estudiado una carrera técnica —es ingeniero—, se ha distinguido siempre como crítico y humanista, y esto hizo que la tradicional Universidad Oxford lo llamara, hace ya muchos años, para desempeñar la cátedra de Lengua y Literatura españolas. En abril de 1931, con autorización de la propia Universidad, se hallaba en Méjico dando una serie de conferencias, y allí le sorprendió la noticia de que la República había nombrado embajador en Washington. Me consta que él no había solicitado tal honor y que la idea brotó espontáneamente en el seno del Gobierno provisional, en atención a sus méritos y al legítimo prestigio que con su larga labor de escritor había conquistado en ambos continentes. Entonces abandonó su cátedra de Oxford y entró al servicio del Estado republicano.

Desde aquel momento su labor diplomática estuvo plenamente en armonía a conseguir la revalorización internacional de España, a evidenciar más allá de nuestras fronteras que si no tenemos imperio, ni buques poderosos, ni formidable ejército, ni aviación grandiosa, podemos aún presentarnos ante el mundo con el riquísimo acervo de nuestra potencia moral, difícilmente igualada por ningún otro país. Su traslado a la Embajada de París y su intervención directa en el seno de la Sociedad de Naciones, no hicieron sino facilitar y ampliar aquella noble tarea.

No quiero referirme concretamente a la actividad certera desarrollada por el señor De Madariaga en las cuestiones de concreta política internacional en que interviniera. Esto lo sabe todo el mundo porque lo han divulgado profusamente agencias y diarios de los principales países. Lo que yo no sé tan sabido es el grado de honor y de dignidad que conquistó para España en los altos medios internacionales.

España no ha tenido jamás una política internacional inteligente y decidida (y en este "jamás" puede den ustedes contar desde los Reyes Católicos). Se anticipó a Euro pa en el orden ideal, pero no tuvo nunca un sólo acierto práctico, es decir: políticos. Los Reyes Católicos expulsaron a árabes y judíos y dejaron a España sin agricultores y sin financieros. Felipe II volvió las espaldas al Atlántico y trajo la Corte a Madrid, en vez

de haberla llevado a Lisboa, con lo cual Portugal y América tal vez fueran todavía españoles; Felipe IV sometió a Cataluña y perdió Portugal, cuando debió haber hecho todo lo contrario; y los Borbones, desde Felipe V hasta Alfonso XIII, hicieron en política exterior todo lo que no convenía que hicieran y nada de cuanto debieran haber hecho. Los diplomáticos españoles de todos los tiempos desperdiciaron todas las oportunidades favorables para beneficiar a España. Es representativo aquel don Pedro Gómez Labrador que asistió en nombre de nuestro país al Congreso de Viena y lo único que consiguió para la República habíamos dos o tres veces en la antecala de un ministro de quien yo era secretario particular. No hay nada, por lo tanto, que me tenga obligado hacia el señor De Madariaga, salvo la admiración y el agradecimiento que, como ciudadano español, me inspira el primer hombre que ha dado a nuestra política exterior un alcance y una dignidad insospechados. Esto me permite juzgarle con independencia y elogiarle sin reservas ante el público que presta alguna atención a mis escritos.

La República, en sus primeros momentos, no supo qué política exterior desarrollar. El señor Zulueta orientó un poco la cuestión; pero fue el señor De Madariaga quien le dio la orientación definitiva. No podíamos presentarnos ante el mundo con alardes como los de la Dictadura, porque esto hubiera sido grotesco; tampoco podíamos empapar en el mundo con la resignación de países de los impotentes, porque habríamos sido ruinosos. Don Salvador de Madariaga vio claro que nuestra política exterior había de fundarse en nuestro valor moral de país democrático, antiliberalista y neutral. Gracias a él este valor nos fue reconocido, y nuestra voz ha obtenido en la Sociedad de Naciones el respeto que la justicia inspira incluso donde predomina la fuerza; España forma parte de ese grupo de países al que se denomina la conciencia de Ginebra, por su rectitud y por su desinterés. Y esta es la gran conquista que nuestro representante ha llevado a cabo para una nación que, cuando estuvo representada por Quiñones, fue la irritación de los medios internacionales.

Pero España, como antes Castilla, "hace los hombres y los des hace". Parece como si el hecho insólito de disponer de un hombre competente en la función que cumple fuera ofensivo para sus conciudadanos y se hiciera cuestión de decoro el anularlo. Aquí, donde un Joaquín Costa no fue nada, se quiere que no sea nada tampoco un Madariaga. Se ha aplicado y se sigue aplicando un principio que no tiene nada de maquiavélico, aunque lo parece, porque Maquiavelo fue un hombre inteligente: contra el talento, la intriga y el interés nacional, el interés benéfico.

En los países que velan por sus más altos intereses públicos, no se prescinde de un hombre sino cuando se dispone de otro más idóneo y mejor preparado. ¿Se da esto en el caso presente? Me atrevo a asegurar que no.

La retirada del señor De Madariaga será, pues, en mi opinión, una pérdida irreparable para España, y el dejarle que se retire un grave error político del que no tardaremos en sufrir las consecuencias.

P. S.

ner a los camaradas. Foerster no se rebajaría nunca hasta emplear tales procedimientos demagógicos. Pero Greiser es buen orador de mitin, y es capaz de hablar durante dos horas sin mirar una sola nota. Lo único que hace es gestucular, gritar, y una vez excitado puede vociferar durante varias horas.

También Greiser es mejor diplomático que su rival. Ha logrado establecer buenas relaciones con los polacos, cosa que no pudo hacer ningún presidente en Dantzig. Sus "subditos" dicen que "sabe cuándo, cómo y ante quién inclinar la cabeza". Las disputas entre los dos dictadores son muy frecuentes. No hay nada que encante más a sus subordinados que ver a Foerster salir, todo excitado y furioso, del despacho de Greiser, y a éste arrojarle su sombrero. O bien a Foerster negarse a dar la mano a su rival.

para un hombre como Foerster, reñido con los libros en general y especialmente con la Historia, ingleses e irlandeses son uno y lo mismo.

Pero Greiser que es hombre más cordial y que como presidente tiene que "andar con la gente", sentía cierta simpatía por Lester. No quería una querrela tan brusca, y aconsejaba "tacto" y "paciencia". El ataque de Foerster contra el alto comisario le pareció a Greiser, así como a algunos de sus partidarios, inoportuno y perjudicial. Entonces Foerster se fue a hablar con Hitler y ganó una vez más la partida. Greiser fue llamado a Berlín, donde se le dio la orden de ir a Ginebra para "hacer frente" a la Sociedad de Naciones.

«DANTZIGER»

El mejor café tostado se vende en LA EQUITATIVA

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

El señor Peinado Vallejo, gobernador civil de la provincia, nos manifestó a los periodistas en la mañana de ayer, que la tranquilidad en la provincia era absoluta. Como ya saben ustedes, le he impuesto una multa de cinco mil pesetas a "La Independencia" por contravenir las ordenes de la censura.

Preguntado por un informador sobre la huelga que tienen anunciada los obreros de Rodalquilar, manifestó que seguían trabajando, y que el correspondiente Jurado mixto, estaba resolviendo las peticiones que tienen formuladas.

Otro tanto ocurre con la de los panaderos.

Otro informador le preguntó si los obreros de Artes Gráficas habían presentado el oficio de huelga.

El señor Peinado contestó que él no sabía nada de tal oficio, y siguió diciendo—que ayer tarde había recibido una comisión de obreros de este gremio, los que le informaron que no habiendo llegado a un acuerdo favorable entre ellos y los patronos, desde esta semana quieren que se les abonen los jornales que les corresponde con la ley de salarios mínimos.

Por último, un periodista le preguntó si nos podía dar algunas referencias de la sucedido en Tabernas el pasado martes.

El interpelado contestó, que como no había sido un suceso social, no le habían informado, ya que desde el primer momento está intervinendo el juez.

DIPUTACION

El Presidente de la Diputación, señor Callejón, carecía de noticias que comunicar a la prensa, cuando los periodistas acudimos a su despacho oficial.

AYUNTAMIENTO

El Alcalde de la ciudad, señor Ortiz Estrella, nos manifestó a los

periodistas, que dentro de la situación difícilísima porque atravesaba el Ayuntamiento, nos vamos desentendiendo y mejorando a la misma. La próxima semana se discutirá el presupuesto extraordinario, que ha de hacer frente a la crisis de trabajo. Se construirán Grupos Escolares, Casa-habitación para los maestros, arreglos de calles, etc. Y resultado esto ya, si está este Ayuntamiento, se empezará a trabajar para la confección de presupuesto ordinario, que quiero corresponda a las necesidades de este Ayuntamiento, y que sea a satisfacción de la corporación y del pueblo, como merece el Frente Popular.

LIBRAMIENTOS

Para hoy han sido puestos al cobro los siguientes libramientos: Señor Cajero Habilitado de la Guardia civil, don Antonio Pallares, señor Depositario Pagador de Hacienda, don A. Minagorri, don Miguel Alarcón, señor Jefe de la Sección Agronómica, señor Tesorero de Hacienda y don Esteban Jimenez.

VIAJEROS

Procedente de Alicante hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo, el alcalde del referido pueblo, don Miguel Cantón Gutiérrez.

—De la misma localidad, a don Rafael Solbas Solbas, sargento de Invalidos.

EL DESTROYER "LEPANTO"

En la mañana de ayer entró en nuestro puerto el destroyer de la Marina de Guerra española, "Lepanto".

Dicho buque procedía de la Base Naval de Cartagena, y permanecerá anclado en nuestro puerto varios días.

Manda el buque el comandante de navío, don Valentín Fuentes, quien desembarcó para cumplirmentar a las autoridades.

EL DÍA POLÍTICO

La perfecta ama de casa elige siempre ALFA la máquina de coser nacional. Depositario: E. LIMONES Beloy, 2 - Teléfono 1240 (1)

SE REUNEN LOS JEFES DE MINORIAS

Madrid, (6 t.).—En el despacho del Presidente del Parlamento, se reunieron en la mañana de hoy en el Congreso los distintos jefes de los grupos parlamentarios, con motivo de la convocatoria hecha por el Presidente de la Cámara, señor Martínez Barrio.

Asistieron a esta reunión los señores Cid, agrario; Badia, Illegua; Rosado Gil, centrista; Marceño Domínguez, izquierda republicana; Moreno Calvoche, unión republicana; Tomás y Piar, izquierda; Trazausta, vasco; Alvarez Valdés, independiente; y Uribe, comunista.

Dejaron de asistir los representantes de la Ceda y de los socialistas. Como de momento era desconocido por los jefes de minoría, si la ausencia del representante de la Ceda, la había motivado el hecho de no querer asistir o desconfianza de la reunión, el diputado agrario, señor Cid, trató de comunicar por teléfono con varios de sus miembros, pero no llegó a conseguirlo.

La reunión de referencia duró media hora, y al terminar, todos los reunidos se remitieron a lo que manifestara el Presidente de la Cámara.

Los periodistas lograron saber que el Presidente del Parlamento había exhortado a todos para que pongan de su parte lo conveniente, con objeto de que la sesión de Cortes se celebre el martes de la semana entrante, se desea darle dentro de un ambiente de serenidad.

También pidió el señor Martínez Barrio a los reunidos, que procurasen que los diputados entraran al salón de sesiones, de forma que no haya motivo de alteración, y se acordó que cada grupo entre reunido.

Ofrecieron todos los concurrentes su apoyo al Presidente de la Cámara.

El señor Martínez Barrio con firmó esta referencia a los informadores, quienes le dieron todo lo que sabían.

Añadió el señor Martínez Barrio que todos los reunidos le ofrecieron toda clase de asistencias.

Dijo también, que como no habían asistido los representantes de los partidos socialistas y acción popular, se había encargado al señor Cid y al señor Uribe para hablar con Gil Robles y Largo Caballero, respectivamente, para que les notifiquen los acuerdos adoptados.

Suponía el señor Martínez Barrio, que todavía no había decidido el señor Gil Robles, la abstención de la Ceda, hasta tanto conociera el desarrollo de la sesión del martes.

UNION REPUBLICANA, SE REUNE

Se ha reunido el Comité de unión republicana, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio. Dieron a los periodistas que habían tratado de diversos asuntos de trámite.

Los periodistas, según las referencias que han podido obtener, creen que trataron extensamente sobre política.

Estos visitaron después, las diversas dependencias de Palacio. Posteriormente, el señor Azaña recibió una extensa audiencia tanto civil, como militar.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE TRABAJO

Madrid, (11 n.).—En el ministerio de Trabajo facilitaron a los periodistas una nota en la que daban cuenta de haber terminado la discusión de las bases de trabajo de los obreros del ramo de la madera, cuyo conflicto ha quedado terminado.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

En la mañana de hoy, el jefe del Estado, don Manuel Azaña, recibió en su despacho oficial de la Presidencia de la República, en audiencia, a los aviadores filipinos, señores Arnáiz y Calvo.

Estos visitaron después, las diversas dependencias de Palacio. Posteriormente, el señor Azaña recibió una extensa audiencia tanto civil, como militar.

ALVAREZ BUJLLA, EMBAJADOR DE ESPAÑA EN RUSIA?

Se asegura que en este mismo momento comenzarán las relaciones entre España y Rusia, y que será designado Embajador de nuestro país en Moscú, el actual ministro de Industria, señor Alvarez Buja.

EL DISCURSO DE UN AGENTE DE GUERRA CIVIL

Madrid (4 t.).—“Política”, dice así. A la vista de los discursos pronunciados en la Diputación Permanente de las Cortes por los representantes de las minorías de derechas, y singularmente por el señor Gil Robles, fortalece la impresión que ayer transmitimos al conocer la negativa de esos grupos a votar la prórroga del estado de alarma.

La actitud en que se produjo Gil Robles, jefe de un partido que ha gobernado—aunque parezca increíble—con la República, es la de un banderizo rencoroso decidido a aventar, en un gesto de cabeceada, todas sus responsabilidades de posible hombre de gobierno.

Ninguna consideración contuvo al jefe de la Ceda para dar una interpretación perversa y falsa de arriba abajo al asesinato del señor Calvo Sotelo.

No comprendió hasta qué punto carece de autoridad moral para tergiversar lo sucedido y dibujar culpas inexistentes del dirigente de un partido que dejó voluntariamente impune la horrenda muerte de Sirval, invocada con indudable oportunidad por Indalecio Prieto. Si se comparan los dos hechos—el crimen de que fué víctima el periodista republicano y el que quitó la vida al diputado monárquico—, queda evidenciada la antagónica concepción de la justicia que tienen el sistema político que encarnaba el Gobierno cedorrista, y el que representa el Gobierno actual.

Lo que en aquel fué deseo de encubrir a los criminales ha sido en este Gobierno apremio porque el delito no quede sin castigo. El señor Lerroux, presidente al dictado de la Ceda—se preocupó de dar una versión inexacta del odio atentado en que pereció Luis de Sirval. Se quiso describir a éste como un indocumentado, como un impulsivo capaz de agredir a un mercenario, profesional de la guerra contra no importa que país en nombre de uno que no era el suyo. De este hombre, prototipo del

La actividad en que se produjo Gil Robles, jefe de un partido que ha gobernado—aunque parezca increíble—con la República, es la de un banderizo rencoroso decidido a aventar, en un gesto de cabeceada, todas sus responsabilidades de posible hombre de gobierno.

Ninguna consideración contuvo al jefe de la Ceda para dar una interpretación perversa y falsa de arriba abajo al asesinato del señor Calvo Sotelo.

No comprendió hasta qué punto carece de autoridad moral para tergiversar lo sucedido y dibujar culpas inexistentes del dirigente de un partido que dejó voluntariamente impune la horrenda muerte de Sirval, invocada con indudable oportunidad por Indalecio Prieto. Si se comparan los dos hechos—el crimen de que fué víctima el periodista republicano y el que quitó la vida al diputado monárquico—, queda evidenciada la antagónica concepción de la justicia que tienen el sistema político que encarnaba el Gobierno cedorrista, y el que representa el Gobierno actual.

Lo que en aquel fué deseo de encubrir a los criminales ha sido en este Gobierno apremio porque el delito no quede sin castigo. El señor Lerroux, presidente al dictado de la Ceda—se preocupó de dar una versión inexacta del odio atentado en que pereció Luis de Sirval. Se quiso describir a éste como un indocumentado, como un impulsivo capaz de agredir a un mercenario, profesional de la guerra contra no importa que país en nombre de uno que no era el suyo. De este hombre, prototipo del

La actividad en que se produjo Gil Robles, jefe de un partido que ha gobernado—aunque parezca increíble—con la República, es la de un banderizo rencoroso decidido a aventar, en un gesto de cabeceada, todas sus responsabilidades de posible hombre de gobierno.

Ninguna consideración contuvo al jefe de la Ceda para dar una interpretación perversa y falsa de arriba abajo al asesinato del señor Calvo Sotelo.

No comprendió hasta qué punto carece de autoridad moral para tergiversar lo sucedido y dibujar culpas inexistentes del dirigente de un partido que dejó voluntariamente impune la horrenda muerte de Sirval, invocada con indudable oportunidad por Indalecio Prieto. Si se comparan los dos hechos—el crimen de que fué víctima el periodista republicano y el que quitó la vida al diputado monárquico—, queda evidenciada la antagónica concepción de la justicia que tienen el sistema político que encarnaba el Gobierno cedorrista, y el que representa el Gobierno actual.

Lo que en aquel fué deseo de encubrir a los criminales ha sido en este Gobierno apremio porque el delito no quede sin castigo. El señor Lerroux, presidente al dictado de la Ceda—se preocupó de dar una versión inexacta del odio atentado en que pereció Luis de Sirval. Se quiso describir a éste como un indocumentado, como un impulsivo capaz de agredir a un mercenario, profesional de la guerra contra no importa que país en nombre de uno que no era el suyo. De este hombre, prototipo del

Las ropas confeccionadas con máquina de coser ALFA son las más sólidas y elegantes. Distribuidor: E. LIMONES Beloy, 2 - Teléfono 1240 (2)

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN PROVINCIAS

Málaga.— El gobernador civil ha manifestado haberse resuelto satisfactoriamente para los obreros la huelga de tranviantes. Parece que la Empresa tiene el propósito de elevar las tarifas. Los tranviantes celebraron una asamblea para dar cuenta de la solución del conflicto y aceptar la vuelta al trabajo.

—Se hizo circular el rumor de que entre patronos y dependientes de comercio se había producido una ruptura. A ello se debieron las coacciones hechas, que eran derivaciones del estado de ánimo de los que creyeron su pleito en peligro. Siguen las negociaciones entre patronos y obreros para resolver la citada huelga.

Oviedo.— Se ha conjurado la huelga general anunciada para el sábado por los mineros de toda la cuenca asturiana. El Banco de Crédito Industrial ha prometido entregar a las Empresas las cantidades suficientes para pagar los atrasos que se adeudan a los mineros.

—Luz huelguistas tranviantes han establecido un servicio de autobuses que ponen en comunicación el centro de la ciudad con las afueras. El servicio ha sido muy bien acogido por el vecindario.

—En la mina Pumarabule se han declarado en huelga 430 obreros, por no estar conformes con las bases de trabajo que se han aprobado para los obreros caballistas.

—Se ha notado una gran escasez de gasolina, que llegó a agotarse en los surtidores. Obedece a la huelga de la factoría petrolífera de Gijón.

—Hablando el gobernador de este conflicto, dijo que estudiaba las medidas pertinentes para evitarlo.

Las Palmas.— Sigue pacífica la huelga de dependientes mercantiles.

Cartagena.— El tercer día de huelga general continuó con paro absoluto. Los servicios públicos siguen atendidos por fuerzas del Ejército y la Marina. Algunos comercios que abrieron han estado custodiados por fuerzas de Asalto.

En la Unión Mercantil se celebró una reunión, en la que se acordó atender los requerimientos del delegado gubernativo, y por consiguiente, abrir mañana todo el comercio.

No se publican los periódicos locales. Tampoco se vende la Prensa llegada de Madrid.

Barcelona.— El Consejero de Gobernación manifestó a los periodistas que había quedado resuelta la huelga del ramo de transportes de Lérida.

Respecto a la huelga en el puerto de Barcelona, dijo que seguramente se tomarán medidas para proceder a la descarga de algunas materias.

A mediados, el consejero de Trabajo confirmó lo manifestado por su compañero de Gobernación. Añadió que también había quedado resuelta la huelga de la construcción de Tordera.

De la huelga del ramo de transportes de Barcelona, nada podía decir, y en cuanto al puerto de Tarragona, que se trabaja con normalidad.

NOTAS VARIAS

UN PROCESADO

Madrid, (6 t.).—El juez especial que entiende en el sumario inscrito por la muerte del señor Calvo Sotelo, ha procesado al conductor de la camioneta, Florencio Vay.

Acaso, mañana el juez pueda dar algunas noticias de bastante interés, pues tiene ya toda la trama del asunto.

LA HUELGA DE LA CONSTRUCCION

Durante el día de hoy ha proseguido en igual estado la huelga que mantienen los obreros del ramo de la construcción.

UN ASALTO

Esta mañana fueron registrados varios asaltos a los estancos y tabernas del barrio de Cuatro Caminos.

Balneario San Miguel. Casetas individuales a 50 céntimos. Duchas a 10 céntimos.

QUEDA APROBADO EL PROYECTO DE CONVENIO

Montreux.—A las diez de la noche, la Conferencia de los Estrechos ha aprobado definitivamente el nuevo proyecto del Convenio de los Estrechos.

El Comité de redacción redactará mañana el texto definitivo. La próxima reunión plenaria tendrá efecto probablemente el sábado, a las tres de la tarde, y la firma del Convenio, el lunes, a la misma hora.

PORMENORES DEL ACUERDO

Berlín.—Comunican de Montreux que hoy ha sido debidamente zanjada toda la cuestión pendiente. La aviación civil se somete a un reglamento por el cual los aviones y aeronaves que pasen los Estrechos en dirección Norte Sur necesitarán previamente haberlo notificado previamente, y los que lo hagan en dirección Este Oeste necesitarán de un permiso especial. Se suprime la Comisión de los Estrechos, y sus atribuciones quedan transferidas a Turquía, dentro de determinada reglamentación.

LA CAPITAL DE ADDIS ABEBA HA ESTADO AISLADA DURANTE VARIOS DIAS

Londres.—Noticias de buen origen dicen que Addis Abeba ha estado completamente aislada del resto del país durante varios días.

Información de Provincias

Para pasar una tarde agradable y beber buena cerveza, visitar el Bar del Balneario San Miguel

UN MUERTO Y DOS HERIDOS GRAVÍSIMOS EN UN DESPRENIMIENTO DE TIERRAS

Las Palmas.—En el pueblo de Sardinásur, tres obreros extrañaron arena de una montañeta. Sobre vino un hundimiento y quedaron sepultados.

OCHO DETENCIONES EN CASTELLÓN

Castellón.—Han ingresado en la cárcel ocho personas que se dedican a ciertas actividades peligrosas.

INGRESAN EN LA CARCEL TRECE AFILIADOS A F. E.

Barcelona.—Han pasado a la cárcel los trece afiliados a Falange Española, detenidos ayer en un gimnasio.

PRECAUCIONES EN «LA PUBLICITAT»

La Policía adoptó algunas precauciones en la imprenta y Redacción de «La Publicitat», pues, según manifestaciones de uno de los falangistas detenidos, estos elementos tenían el propósito de asaltar dicho periódico.

TRABAJOS DE LA POLICIA

Córdoba.—Han continuado los registros domiciliarios en casas de los más significativos elementos de derecha.

FINCA INCENDIADA POR SU ARRENDATARIO

En una finca de la aldea de Fontcuberta se produjo un incendio que causó grandes daños. La Guardia civil ha averiguado que el autor del incendio ha sido el propietario arrendatario de la finca, llamado Francisco Hernández Troyano, que ha sido detenido.

NINO HERIDO POR UNA EXPLOSION

En Peñarroya, varios muchachos se encontraban jugando. El niño Antonio Caballero Cambrón dio un martillazo sobre un detonador, que provocó una explosión. Resultó gravemente herido en una mano.

ACCIDENTE DESGRACIADO

Bilbao.—En el Cuatro de Socorro del Hospital Civil fué asistido el niño de ocho años Guillermo García, domiciliado en Sopuerta, que se cayó en un monte de aquel término municipal. Le fue ron aprehendidos fuertes contusiones abdominales, probable rotura del hígado, hemorragia interna y fractura de ambos antebrazos, calificándose su estado de muy grave.

EN UNAS ZARZAS ES HALLADO UN NIÑO RECIENTE NACIDO

En Guecho, en el barrio de Goelas, cuando Felipe Cortázar, de sesenta y cuatro años, se dirigía al trabajo, halló en unas zarzas un niño recién nacido, que recogió y entregó en el cuartel de la Guardia.

SE HA PROCEDIDO A LA INCURTACION DE LA FINCA CASA ALTA

Albacete.—Por los ingenieros afectos a la Reforma Agraria, se ha procedido a la incautación de la finca denominada Casa Alta propiedad de don Luis Roca de Toghores, duque de Béjar.

En ella serán asentadas más de treinta familias. En los próximos días los ingenieros se incautarán de otras importantes fincas propiedad del exmarqués de Laros, donde serán asentado varios campesinos.

CINCUENTA FALANGISTAS A LA CARCEL DE LERIDA

Lérida.—Han ingresado en la cárcel, cuarenta individuos pertenecientes a Falange Española, detenidos en la capital y en varias poblaciones comarcales. Quedaron a disposición del director general de Seguridad. Se les encontraron documentos comprometedores, y también se hallaron en el domicilio de Francisco Boldú Nuño, que aparece como jefe de la organización local. En su domicilio había gran número de documentos y novelas pornográficas, algunas sin abrir, por lo que se sospecha que se dedicaba a la venta de esta clase de literatura. En otros domicilios de otros detenidos se han encontrado algunas armas y municiones.

EN BARCELONA SE REALIZAN DOS DETENCIONES

Barcelona.—Esta noche los agentes efectuaron un registro en el domicilio de una señora, significada por sus ideas derechistas, habitante en la Avenida de Francisco Layret. Se decía que en su domicilio podía haber armas; pero sólo se encontró a la venta de esta clase de literatura. También se registró el domicilio de un presidente de la Unión Monárquica Nacional. Se encontró un fusil máuser, una escopeta, tres revólveres, dos pistolas y tres sables. El expediente ingre

El Bar del Balneario San Miguel ha reducido sus precios hasta lo increíble. Visítalo y os convenceréis

REGISTRO DOMICILIARIO

Sevilla.—La Policía ha practicado un registro en el domicilio de los condes de Campo Rey, de significación monárquica, sin resultado alguno.

LABRADOR PROPIETARIO DE TENDIDO

Málaga.—En los registros y chequeos efectuados por la Policía se detuvo a Francisco Rubia Rebollo, de treinta y cuatro años, labrador propietario del pueblo de Coín. Se le encontraron en su casa treinta y cinco proyectiles sueltos, que había intentado hacer desaparecer por el retrete de un café céntrico, lugar en donde fué sorprendido y caído.

RINA SANGRIENTA

Riñeron en la calle del Peregrino Antonio Montiel Bueno, de cuarenta y tres años, y Francisco Fernández Molina, de treinta y cinco. El primero estaba borracho y pro vocaba al segundo. Francisco le asestó varias puñaladas, de las que resultó gravemente herido.

LA CRITICA BARCELONESA Y LA COMEDIA DE PAULINO MASIP

Barcelona.—«La Vanguardia», al hablar de «El báculo» y el paraguas», dice: «Paulino Masip no ha reñido las dificultades de no bucear en las almas. Su obra es antes que nada de psicología pura, de psicología expresada naturalmente a través de unas figuras de carne y hueso, de unos conflictos de sentimiento y lealtad, que es al fin la expresión de toda humana psicología. Por ello «El báculo» y el paraguas», a pesar de su trama sencilla, de su acción escasa, de su casi exenta teatralidad, nos captan en seguida y nos atrae e interesa, no tanto por su valor literario, sino por su belleza humana general».

En la «Publicitat» se dice de dicha obra que no parece una obra castellana. No encaja en ninguna de las tendencias actuales del teatro castellano. No tiene, sobre todo, ninguno de los fallos capitales, de los fallos por los que peca el teatro castellano y a los que debe su lenta agonía. No hay ni la preocupación constante por el chiste de las obras cómicas, ni la palabrería inacabable de las comedias dramáticas, ni la falta de acción de las obras poéticas. Toda la producción de Paulino Masip destruye lo que es esencial y primordial en el arte dramático.

El tema es muy sugestivo, por qué demasiado para el teatro; pero hace que los personajes se expresen siempre con las palabras y se bre todo con las ideas y sentimientos que no son propios. «El báculo» y el paraguas» es una obra fina e inteligente.

«La Humanidad», hablando de la obra de Paulino Masip, dice que es una comedia escrita con pulcritud y de una limpieza sin mácula. Es una obra construida con sencillez y en la que las más difíciles situaciones han sido presentadas con gusto y desenvoltura escénica, lo que demuestra las brillantes condiciones de autor de Paulino Masip.

«Este informe ha sido uno de los de más destacado interés habiendo intervenido un gran número de oradores en la discusión entablada con motivo de la presentación de dicho informe.

El señor Llopis ha presentado también una ponencia sobre legislación internacional relativa a las construcciones escolares.

A raíz de esta ponencia el señor Llopis ha hablado de los esfuerzos realizados por la República española en favor de la construcción de escuelas, habiendo la Conferencia tributado una ovación al antiguo ministro de Instrucción pública, don Fernando de los Ríos, que se encontraba en el salón de sesiones cuando el señor Llopis hizo alusión al empréstito español de cultura.

Ginebra.— El señor Llopis ha salido esta mañana, con dirección a Barcelona, en el expreso Suiza-Mediterráneo.

El Bar del Balneario San Miguel ha reducido sus precios hasta lo increíble. Visítalo y os convenceréis

REGISTRO DOMICILIARIO

Sevilla.—La Policía ha practicado un registro en el domicilio de los condes de Campo Rey, de significación monárquica, sin resultado alguno.

LABRADOR PROPIETARIO DE TENDIDO

Málaga.—En los registros y chequeos efectuados por la Policía se detuvo a Francisco Rubia Rebollo, de treinta y cuatro años, labrador propietario del pueblo de Coín. Se le encontraron en su casa treinta y cinco proyectiles sueltos, que había intentado hacer desaparecer por el retrete de un café céntrico, lugar en donde fué sorprendido y caído.

RINA SANGRIENTA

Riñeron en la calle del Peregrino Antonio Montiel Bueno, de cuarenta y tres años, y Francisco Fernández Molina, de treinta y cinco. El primero estaba borracho y pro vocaba al segundo. Francisco le asestó varias puñaladas, de las que resultó gravemente herido.

LA CRITICA BARCELONESA Y LA COMEDIA DE PAULINO MASIP

Barcelona.—«La Vanguardia», al hablar de «El báculo» y el paraguas», dice: «Paulino Masip no ha reñido las dificultades de no bucear en las almas. Su obra es antes que nada de psicología pura, de psicología expresada naturalmente a través de unas figuras de carne y hueso, de unos conflictos de sentimiento y lealtad, que es al fin la expresión de toda humana psicología. Por ello «El báculo» y el paraguas», a pesar de su trama sencilla, de su acción escasa, de su casi exenta teatralidad, nos captan en seguida y nos atrae e interesa, no tanto por su valor literario, sino por su belleza humana general».

En la «Publicitat» se dice de dicha obra que no parece una obra castellana. No encaja en ninguna de las tendencias actuales del teatro castellano. No tiene, sobre todo, ninguno de los fallos capitales, de los fallos por los que peca el teatro castellano y a los que debe su lenta agonía. No hay ni la preocupación constante por el chiste de las obras cómicas, ni la palabrería inacabable de las comedias dramáticas, ni la falta de acción de las obras poéticas. Toda la producción de Paulino Masip destruye lo que es esencial y primordial en el arte dramático.

El tema es muy sugestivo, por qué demasiado para el teatro; pero hace que los personajes se expresen siempre con las palabras y se bre todo con las ideas y sentimientos que no son propios. «El báculo» y el paraguas» es una obra fina e inteligente.

«La Humanidad», hablando de la obra de Paulino Masip, dice que es una comedia escrita con pulcritud y de una limpieza sin mácula. Es una obra construida con sencillez y en la que las más difíciles situaciones han sido presentadas con gusto y desenvoltura escénica, lo que demuestra las brillantes condiciones de autor de Paulino Masip.

«Este informe ha sido uno de los de más destacado interés habiendo intervenido un gran número de oradores en la discusión entablada con motivo de la presentación de dicho informe.

El señor Llopis ha presentado también una ponencia sobre legislación internacional relativa a las construcciones escolares.

A raíz de esta ponencia el señor Llopis ha hablado de los esfuerzos realizados por la República española en favor de la construcción de escuelas, habiendo la Conferencia tributado una ovación al antiguo ministro de Instrucción pública, don Fernando de los Ríos, que se encontraba en el salón de sesiones cuando el señor Llopis hizo alusión al empréstito español de cultura.

Ginebra.— El señor Llopis ha salido esta mañana, con dirección a Barcelona, en el expreso Suiza-Mediterráneo.

EXTRANJERO

LA CAMARA BELGA SUSPENDE SUS SESIONES

Bruselas.—La Cámara belga ha suspendido sus sesiones parlamentarias. Antes de darse lectura a la orden de aplazamiento el Gobierno comunicó que la prolongación de la duración del servicio militar en ciertas unidades del Ejército se limitará, hasta nueva orden, a tres meses.

DOS ACCIDENTES DE AVIACION

Río Jan (R).—Cuando evolucionaban sobre la ciudad dos aviones militares, uno de ellos se estrelló, cayendo sobre uno de los suburbios de Río Janeiro. Uno de los aparatos cayó sobre una casa, que se incendió. Una mujer que habitaba en ella resultó gravemente herida. Han resultado muertos en el accidente tres aviadores.

Varsovia.— El general Orlicz Draszler, que recientemente fué nombrado inspector de la Aviación polaca, ha resultado muerto hoy al capturar y caer al mar cerca de Orlowo el avión en el que se dirigía a Gdynia.

EL SEÑOR

D. José Ramón Ubeda

Que falleció en el día de ayer, a las tres y media de la tarde, a los 53 años de edad

Su desconsolada madre, doña Carmen Ubeda Morales; su viuda, doña Carmen Miras Romero; hijos, don José, doña Carmen, doña Juana y don Carlos; hermanos, don Enrique, don Pedro, doña María, don Francisco, don Carmelo y doña Francisca; hermanos políticos, don Joé del Asula Romero, don Ricardo Marcos Góngora y don Juan Miras Romero; primos, sobrinos y demás familia.

Comuni a sus amistades tan sensible y pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cinco y cuarto de la tarde, desde la casa mortuoria Gran Capitán, número 62, al Cementerio Municipal.

Los Estados Unidos van a tener nuevo Presidente

Existe la posibilidad de que el elegido lo sea por una minoría

Cuando la invasión de las praderas del este arrebató en Cleveland a la Vieja Guardia neoyorquina la dirección del Partido Republicano impuso un candidato, Alf. M. Landon (como él quiere que se le llame), una canción, «Oh Susana», que fue la del partido en la campaña, también de las praderas, y un símbolo en flor, el mirasol.

Y como la campaña electoral está centralizada en la persona de Roosevelt, la publicidad republicana se esmera en presentar a Landon como la antítesis del Presidente, a veces abiertamente, y encubiertamente cuando el «fair play» le impide ser más explícito. En todos los cines del país se han pasado en las últimas semanas películas en que Landon aparece como ágil jinete corriendo y saltando vallas. Roosevelt, como se sabe, no puede caminar sin apoyo; la parálisis infantil le trancó vilizó sus dos piernas años atrás. Jamás se menciona este hecho ni siquiera en las más encorizadas ataques al Presidente, pero la irtencción parece permitir esta exhibición atlética de Landon, cuya senación es manifiesta.

De la misma manera la Prensa republicana, que comprende dos tercios de los diarios importantes del país, prodiga las brevísimas de claraciones hechas por la señora de Landon; ella no se mezcla en política, su sitio está en el hogar, no en el ring electoral. El día de la proclamación de Landon en Cleveland le acercaron un micrófono a su señora en Kansas. «Yo no sé hablar en público», se limitó a decir. La señora de Roosevelt ha arremolinado el mundo social de Estados Unidos con su intervención agitada en la política, sus discursos personales y por radio, y sus artículos diarios de Prensa.

La rivalidad histórica entre los dos partidos, simbolizados por el elefante y el asno, comenzó en 1856. En esa elección el partido republicano se presentó por primera vez a la lid política en que el demócrata era ya veterano de varios decenios. De entonces acá se han encontrado solos, con raras excepciones, frente a frente. El ciudadano americano, cualesquiera que fueran sus opiniones sobre los problemas públicos ha tenido que escoger el día del sufragio entre los candidatos de uno u otro partido; en el hecho una dictadura de dos partidos. Desde Thomas Jefferson el partido demócrata había llevado ocho Presidentes a la Casa Blanca, derrotando el antiguo partido «whig». Los dos Presidentes que este logró elegir murieron antes de terminar sus períodos. Entre los 20 contiendas presidenciales entre los dos partidos desde 1856 hasta 1932, 14 fueron ganadas por los republicanos y 6 por los demócratas. Los republicanos recibieron en todas ellas 147 millones de votos contra 131 millones de los demócratas, dando a los primeros un total de 4,677 electores de Presidente contra 3,592 de sus contendidores.

Hoober y Roosevelt, los dos Presidentes con vida de los dos partidos, ostentan el record de haber sido los que tuvieron el mayor número de votos de electores en sus respectivos partidos. Hoober obtuvo 404 votos de electores y Roosevelt 472. Las más formidables derrotas fueron la republicana en 1912 con Taft, que sólo tuvo 8 electores, y la demócrata de 1860 con Douglas, que sólo alcanzó 12.

Hoober fue el primer Presidente de los Estados Unidos que nació en un Estado al Oeste del Missisipi. De los candidatos republicanos 8 han sido del Estado de Ohio, cuatro de Illinois, tres de California, dos de Nueva York, dos de Indiana y uno de Maine y otro de Massachusetts. Los candidatos elegidos por los demócratas han sido ocho de Nueva York, tres de Nebraska, tres de Nueva Jersey, dos de Pennsylvania y uno de cada uno de los Estados de Illinois, Kentucky y West Virginia.

En más viejos de los candidatos republicanos fué Harrison en 1892, a los 69 años, y el de los demócratas Buchanan en 1865, a los 65. El más joven de los demócratas fué Bryan en 1896, a los 36 años, y el de los republicanos Teodoro Roosevelt en 1904, a los 43 años.

Landon es el 12 candidato elegido por una convención republicana en la primera votación. El caso se produjo ocho veces en convenciones demócratas, pero en uno y otro partido se ha tratado por lo general de candidatos que eran Presidentes en ejercicio. El parti-

Townsend dice tener en sus registros más de 11 millones de electores, lo que nada tiene de extraño si se considera que hay en Estados Unidos 10 millones de acaudados de más de 65 años que pasan a tener 200 dólares de pensión al mes si el buen doctor callor miano se sale con la suya. Con simpatizantes y descontentos que no quieren votar por republicanos ni demócratas, el padre Coughlin ha calculado que el triunvirato puede contar con más de 20 millones de votos que serían suficientes para elegirlo.

La maniobra del tercer candidato, ha sido la más hábil de la jornada y será la más amenazante si no se cierra sobre Roosevelt, cuyos tesoreros encuentran además serias dificultades para recoger fondos. Se le mantuvo en secreto lo suficiente para que se encorara la campaña entre demócratas y republicanos, de una manera que no fuera posible una unión de los dos partidos contra las utopías destructoras del triunvirato.

El padre Coughlin ha dicho, con esa arrogancia dogmática que le ha atraído tantos prosélitos, que Landon será el que salga tercero en la carrera presidencial. Se negó a precisar cuál de los otros dos sería el primero. El tercer candidato abrirá de todas maneras la posibilidad casi cierta de que el Presidente de la República sea elegido una vez más por una minoría de votos. Así fué elegido Lincoln, debido a una división del partido demócrata en 1860, y así lo fué Wilson en 1912, cuando Teodoro Roosevelt dividió el partido republicano en 1912.

GIL RIVERA

Nueva York, Junio 1936

ROMAN SIERRA FORNIES

MEDICO MILITAR RETIRADO
Diplomado en Tuberculosis Pulmonar
Consulta de Medicina y Cirugía general de 12 a 1 y de 3 a 5

VOLUNTAD

El último número de la revista almeriense «Voluntad», contiene el siguiente sumario:

Artistas del mal, por Pascual Santacruz; Dolor humano, por J. M. G. de la Torre; Proyecto de Exposición Hispanoamericana, por F. Payá Sánchez; Mi Julio, por José Rojas; Libros: Un reportaje con Matilde Morales; Los topes, por Alvarez de Sotomayor; «Voluntad» en la Habana; Arte y artistas, por R. S. de la Peña; Noche para el amor, por Emilio Parrilla; Carnet mundano; Teatros y Cines: Por qué se ha producido Romeo y Julieta; Celuides; Romance de los niños perdidos; por Andrés de Salas; Frivolidades, someros nuevos; Para conservar la belleza; Página infantil; ¿Digame usted lo que le pasa?; Grano o mi granero, por Agustín Luque; Pasatiempos, curiosidades; Página taurina; y continuación de los folletines encadenados de «Entre Párralos», de Alvarez de Sotomayor, y «Meditaciones», de Antonio Campoy Ibáñez.

También publica otros trabajos de índole informativa.

En la cubierta aparece una sugestiva fotografía de la artista cinematográfica Joan Harlow. Este número de «Voluntad» consta de cuarenta planas y está ilustrado con veinticuatro clichés.

Precio del número: 30 céntimos. De venta en los quioscos de Bonillo y Herrada, situados en la Avenida de la República.

Venda su oro

en

RELOJERIA SUIZA

CAMARAS - PELICULAS
REVELADO - PRUEBAS
OPTICA SANTOS

Avenida de la República, 2

Grandes bailes en el BALNEARIO SAN MIGUEL

Todos los JUEVES y DOMINGOS, de 6 a 9 de la tarde grandes bailes con una aplaudida orquesta.

El BALNEARIO SAN MIGUEL es el único sitio de Almería que reúne las condiciones máximas del fin a que se le dedica.

Las señoras y señoritas que vayan acompañadas de un caballero, tendrán entrada gratis.

Los precios marcados para estos bailes, son:

PESETAS 0.50

Papel de Fumar

Marfil

El Primero entre los Mejores

NOTICIAS Y SUCESOS

UNA BROMA

En la Comisaría de Vigilancia, agentes de vigilancia presentaron a Juan Botella Molina por haber sido denunciado por Manuel Jiménez Fernández por haberle gastado una broma con una pistola ametralladora.

SE COMPRA FLOMO

Razón: en la Administración de este periódico.

AGRESION

Guardias de Seguridad presentaron en la Comisaría a Antonio López Montoya por agredir a Antonio Espin Lozano.

SE COMPRA

pastel de imprenta.

Razón: en esta Administración.

MALOS TRATOS

Ginesa Gil Pérez denunció en la Comisaría de Vigilancia a un tal Julio, vecino suyo, por malos tratos de palabra a la denunciante y a su esposo.

LA INDIA

Es la Droguería más barata y mejor surtida. Granada, 1-A. Almería.

LO HIERE

En la Comisaría denunció Manuel Fernández Ferrer, a Francisco Yebres por haberle causado una herida en la que fué asistido en la Casa de Socorro.

SE INSOLENTE CON LA AUTORIDAD

Guardias de Seguridad, presentaron en la Comisaría de Vigilancia a Mariano Navarro Infante por insolentarse con dichos guardias, insultándoles y formar escándalo cuando éste se «expansionaba» en la Plaza de Toros.

ROMPE SEIS SILLAS

Juan Ruiz Reyes denunció en la Comisaría al menos Juan Sáez Díaz por romperle seis sillas valoradas en 13.50 pesetas.

PICADURA DE ALACRAN

En el Hospital Provincial fué asistido José Santiago Fernández de 4 años de edad, de una picadura de alacrán en el pie izquierdo, calificada de leve.

INTENTA SEPARAR A LOS QUE RESISTEN Y UNO DE ELLOS LO HIERE

En la Casa de Socorro fué asistido Manuel Fernández Ferrer de 53 años de edad, casado y domiciliado en el Barrio de la Caridad.

Los facultativos de guardia le apreciaron a Manuel, una herida contusa de seis centímetros de longitud, que le interesa el cuero cabelludo situada en la región parietal izquierda, y diversas contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Su estado fué calificado de leve salvo complicaciones.

Manifestó que cuando varios hombres reñían en el barrio don de vive uno de ellos le golpeó con una muleta.

En una ambulancia fué trasladado al Hospital provincial, don de quedó encamado en la sala de Santa Rosa.

LE EXTRAEN UNA ESPINA

En el Hospital provincial se le extrajo una espina de pescado que tenía clavada en la garganta a la niña Dolores Guirado Caro de seis años de edad.

MORDEDURAS DE PERRO

José García Plaza de 29 años de edad, sufre una herida producida por mordedura de perro en la pierna izquierda, calificada de leve salvo complicaciones de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

En el mismo centro benéfico, Josefina del gulla Sánchez de dos años, fué curada de una herida producida por mordedura de perro en el dedo medio de la mano derecha, también calificada de leve salvo complicaciones.

DE QUINTAS

Nuevamente se citan a los ind-

viduos que a continuación se relacionana, para que se personen en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, provistos de sus cartillas militares, con el fin de informarse de asuntos procedentes del Regimiento Infantería Tarifa número 11, en Alicante:

Francisco Alméjida Pérez, Angel Gallardo Muñoz, Manuel Martínez Martínez, José Asensio Pardo, Luis López Domenech, Manuel Carreteiro Jiménez, Andrés Fernández López, José López Pastor, Juan José Ibañez López, Trifón Pastor Rodríguez, Antonio Ramos Castaños, Maximiliano Rincón Martínez, Manuel Sánchez Paz, Miguel Venteo Ortega, José Barvo Alilaga, Fernando Arévalo Reyes, Fernando Cazorla Crespo, José Gea Mirón, Luis Rodríguez López, Enrique Duarte Conello, Juan Soriano Samper, José Domínguez Fernández, Manuel Gómez Plaza, Joaquín Lucas Valverde, Manuel Lorenzo Reyes, Juan Maurellano Aclen, Juan Pastor Abad, José Ruiz Maldonado, Alfonso Rodrigo Cano, Diego Serrano Rodríguez, Antonio Barriónuevo Marín, Andrés Vargas Matarrín y Juan Mora Lozano.

¡CUIDAD DE LOS NIÑOS!

José López Martín de dos de edad, fué asistido en la Casa de Socorro de probable fractura del antebrazo izquierdo.

CASUALES

En la Casa de Socorro fueron curadas las siguientes personas heridas casualmente:

—Inés Acacio Robles de 9 años, de una herida contusa de tres centímetros de longitud situada en el antebrazo derecho.

—Mariano Galdeano Cortes de 20, de una herida incisa de tres centímetros en el dedo pulgar de la mano izquierda.

—Y en el Hospital provincial, Miguel Carmona Llobregat de 12, de heridas contusas en los dedos índice, medio y anular de la mano derecha.

Todas fueron calificadas de leves, pasando después de asistidos a sus domicilios.

GUARDIAS PARA HOY

Casa de Socorro

Médico, don Francisco Soriano. Practicante, don Gabriel Bonilla.

Hospital Provincial

Médico, don José Velasco. Practicante, don José Caparrós. Matrona, doña Encarnación Rodríguez.

PRISION PROVINCIAL

Durante el día de ayer, efectuó en nuestra prisión el siguiente movimiento de reclusos:

Altas: Ninguno.

Bajas:—Miguel López Muñoz. Quedan 57 reclusos.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA

Oto-rino-laringólogo, por oposición, de los servicios sanitarios del Estado en el Hospital Provincial.

PASEO DE S. LUIS, 6 (Sanatorio)

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

Teléfonos 1558 y 1334

AUDIENCIA Y JUZGADOS

SIN SEÑALAMIENTOS

Para hoy no hay anunciados señalamientos en ninguna de las dos salas.

REGISTRO CIVIL

Districto de San Sebastián

Nacimientos.— Pedro Ubeda del Águila.

Funciones.— Ninguna.

Matrimonios.— Ninguno.

Districto de la Audiencia

No se efectuaron inscripciones.

ANTONIO LANGLE

Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreas y sífilis

Análisis de sangre y de orina

Consulta diaria: de 10 a 11 y de 3 a 5

Calle de Plácido Langlo, 4

Dr. C. Escobar Benavente

Consulta especial de las enfermedades de los NIÑOS

de 9 a 11 y de 2 a 4

Avenida de la República, 30

Teléfono 1238

HEMORROIDES (ALMORRANAS)

Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros.

Dr. Francisco Soriano

MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS

Plaza de Joaquín Ramón García, 1, al lado de la Campana. Tel. 1879

OPOSICIONES A CARTEROS URBANOS

En plazo breve se anunciará convocatoria para ingreso en dicho Cuerpo. Plazas numerosas.

PARA INFORME:

CENTRO PRACTICO DE ENSEÑANZA

Cámaras, 24. De 1 a 3 tarde y de 7 a 11 noche.

NUMEROSOS APROBADOS EN CONVOCATORIA ANTERIOR

Noveno aniversario del fallecimiento del señor

Don Manuel Pérez García

Licenciado en Ciencias y Catedrático

Ocurrido en Almería el 18 de Julio de 1927

Su viuda, doña Josefa Almansa Espada; sus hijos, don José, don Amparo, don Juan y don Arturo; hijos políticos, doña Ana Pérez Rodríguez, don Adolfo Cano Plaz y doña Juana Rico Sebastián; sus nietos y demás familiares, recuerdan a sus amigos tan triste fecha.

AYUNTAMIENTO

LA SESION DEL LUNES

El lunes por la tarde, celebrará sesión la Corporación municipal, para despachar los asuntos figurados en el orden del día siguiente:

—Escrito de Francisco Vicente Párralo, jefe de Policía Urbana, solicitando se le nombre guarda de jardines.

—Escrito de Juan Martínez Cruz solicitando un aparato ortopédico para su hija.

—Escrito de Gaspar Hernández Murcia solicitando un socorro para trasladarse a Madrid.

—Informes de las Tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

—Informes de las Comisiones de Hacienda, Ornato, Aguas y Beneficencia.

LUIS DEL BARRIO MORENO

Doctor en Medicina - Pulmón y corazón - RAYOS X

Del Dispensario Antituberculoso del Distrito de la Universidad de Madrid - Ex-interno por Oposición de la Beneficencia general de Madrid

Concepción Arenal, 7 - Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5

SUCESOS DE LA PROVINCIA

ROBO DE LEÑA

Abia.—La Guardia civil de este pueblo, después de diversas pesquisas para detener a los autores de los robos de leña que se venían cometiendo en el Cortijo conocido por «La Capellana» de este término, detuvo a los vecinos José Peña Checa, Tomás Martínez Bomo y a Tomás Martínez Ortuno.

Con el atestado instruido fueron puestos a disposición del juez.

INVASION DE UNA FINCA

Serón.—Por Orden del juez municipal de Alcantar, la Guardia civil detuvo a los vecinos Juan Guirado Pérez, de 48 años de edad, y Antonio Fernández Pérez, de 27 años, penetraron en la finca llamada «La Purita» sin el consentimiento del dueño de la misma.

MALOS TRATOS

Zurgena.—Juana Pardo Bonillo denunció a la Guardia civil de este pueblo que había sido maltratada por su convecina María Molina, la que le causó una herida contusa en la región frontal.

La benemerita comprobó la veracidad de la denuncia, instruyéndole a María el correspondiente atestado, que fué entregado al juez.

RINA

Albox.—Antonio Rodríguez denunció a la Guardia civil que él y su esposa habían sido agredidos por el matrimonio compuesto por Juan Bervel y María Benavides, los que le habían causado diversas heridas y contusiones.

La benemerita practicó diversas diligencias las que dieron por resultado el esclarecimiento del hecho. Ambos matrimonios se golpearon por cuestiones de menores, resultando todos ellos heridos.

La Guardia civil instruyó el correspondiente atestado que entregó al juez.

Dr. José Arigo Giménez

Médico-Director del Manicomio Provincial

Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11

de 2 a 5

Teléfono 1754

ESPECTÁCULOS

TERRAZA HESPERIA

(Instalada en el Campo de Deportes del Tiro Nacional).

Programa para hoy:

A las 10.—«Furia de la tormenta» y «Alma de ballarina».

CINE VERSALES

(Instalado en el antiguo Campo de Deportes).

Programa para hoy:

A las 10.15.—«Equilibrio» y «La tela de araña».

IRIS PARK

(Instalado en la Plaza de Toros).

Programa para hoy:

A las 10.15: Actuación de la troupe de la Niña de la Puebla.

Dr. A. FORTINEROS ULIBARRI

ODONTÓLOGO

Consulta de 11 a 1.-Tla. 1237

Avenida de la República, 51

SASTRERIA

F. HECH

Calle Ricardo, núm. 8

El café mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

NOTAS OLEICOLAS

Los avances parciales facilitados por la Oficina del Aceite sobre la exportación en el mes de Mayo último, han tenido plena confirmación, mostrando las cifras definitivas de la estadística que publica ese Organismo un aumento extraordinario en las salidas de aceite de oliva durante dicho mes en relación con igual período del año anterior.

A continuación figura un detalle de las exportaciones realizadas durante los cinco primeros meses del corriente año y de las correspondientes a los mismos meses del anterior: (Excluido el aceite de orujo)

	Año 1935	1936
Enero	3.900.157	6.270.799
Febrero	5.267.914	6.520.527
Marzo	4.778.202	7.296.729
Abril	4.689.988	9.741.112
Mayo	5.724.680	10.513.825
Totales	24.360.041	40.342.992
Aumento en 1936		
Enero	2.370.642	61%
Febrero	1.252.613	24%
Marzo	2.518.528	53%
Abril	5.051.124	108%
Mayo	4.789.145	84%
Total	15.982.051	65%

Los datos provisionales que posee la Oficina del Aceite de las exportaciones efectuadas durante el pasado mes de Junio, permiten afirmar que la tendencia favorable al aumento de las operaciones de venta en los mercados consumidores extranjeros, continúa.

Cintas Mecanográficas

Todas las combinaciones que se precisen, y papel carbón de excelente calidad.

Encargos en la Administración de este diario.

PANTALLA NACIONAL

LOS EXTERIORES DE "EL GENIO ALEGRE"

Esta semana ha salido Rosita Díaz Gimeno con su director Fernando Delgado, acompañados de los operadores, maquilladores, segundas figuras y "extras" de la película "EL GENIO ALEGRE" para comenzar el rodaje de los exteriores de la misma por tierras de Andalucía.

Cuando el elenco que interviene en esta película recibió el orden de salir para Andalucía, se quedó como asustado. Hubo hasta a quien costó mucho hacerle volver en sí de la impresión que la noticia le causó; porque ante el calorillo que reina estos días por toda España, según los zaragozanos, pensó que iba al campo exponiéndose a volver de él, como un veraneante después de darse unos felices días de asueto, sino poco menos que líquido de tanto sudar. Pero Fernando Delgado, que conoce su tierra y que es hombre de recursos y buen humor, les ha animado prometiéndoles rodar los exteriores con toda clase de precauciones para evitar rayos solares e insolaciones, procurando incluso algún que otro ventilador del tamaño de los de esta gran película de Cifesa, que gracias a la maravillosa adaptación hecha por los hermanos Alvarez Quintero, el público español va a ver complacido la próxima temporada en la pantalla.

REUMATICOS! NERVIOSOS!

Nada mejor que los baños de mar templados del Balneario San Miguel para curar vuestros dolencias

J. Cobos Ruiz - Montilla

Grandes bodegas de vinos finos

Especialidad FINO LOS MANUELES

Establecimientos donde se vende en Almería esta especialidad:

- Restaurant LA CAMPANA Plaza del Carmen
- EL MONTAÑES, Calle Concepción Arenal.
- Restaurant PUERTA REAL, Calle Marín.
- EL COMERCIAL, 1.º de Mayo.
- VENTA ERITAÑA, Carretera de Málaga.
- Bar CIPRIANO, Avenida de la República.
- MEXICO
- ORO DEL RHIN
- VIENA
- LA MADRILEÑA
- FONTANITA, Plaza de Ramón y Cajal.
- SOL
- Bar IMPERIAL, Plaza Ramón y Cajal.
- ROYAL, Aguilar de Cepo.
- EL PARRALILLO, Primero de Mayo.
- LOS BANCARES
- LA MACARENA, General Riego.
- BARRANQUETE, Plaza G.º Hernández.
- LOS MANUELES, Plaza de Canalejas.
- CASA NUNEZ, Calle de Castelar.
- Repostería, CASINO DE ALMERIA.
- CIRCULO MERCANTIL.
- Bar REPUBLICA (Pechina)
- Confitería EL CANON, Avenida de la República.
- Salchichería EXTREMEÑA, Ave. República.

Representante: Juan Gutiérrez López, Ana Franco, 6

¡OIGA!...

Latones de 7 y 1½ kilos de atún en escabeche a 11'50 pesetas en

La Casa de las Conservas

Mariana, 1 --- Teléfono 1678

ALMERIA

MERCADO

Durante el día de ayer, fueron sacrificadas en el Matadero municipal, las siguientes reses:

Vacunas, 3; lanares, 6; y cabrio, 113.

Estas reses arrojaron un total de 1.224 kilogramos de carne, que se vendieron a los siguientes precios:

Precio de las carnes que rigió en nuestro Mercado, durante el día de ayer:

Carne de vaca de primera, a 8 pesetas el kilo; idem de segunda, a 5 pesetas el kilo; idem de solomillo, a 8,00; idem de cuajote, a 7,00; de cordero a 4 y a 3,50 el kilo; de cabrio, a 3 y a 2,50 pesetas el kilo; idem de choto, a 3,50; idem de cerdo, lomo, a 4,90; de magra, a 4,00; tocino, a 3,00 y 2,50 el kilo.

FRUTAS Y HORTALIZAS -- PRECIOS POR KILO

Patatas, 0,40; judías verdes, 0,50; tomates, 0,40 y 0,50; albaricoques, 0,80; cerezas, 1,00; melocotones, 1,20; peras, 0,80; melones, 0,40; sandías, 0,50 y brevas, a 0,70 y 0,80.

Ayer entraron en el Mercado, 10.500 huevos del país, que se vendieron a 20 pesetas el ciento, y ningún extranjero, cuyas existencias del día anterior se cotizaron a 19 pesetas.

Por el señor Delegado de Abastos, le han sido decomisados 23 kilos y medio de pan faltos de peso, al industrial de esta plaza don Juan Mayoral, cuyo pan fue reparado entre Asistencia Social, ocho kilos, y el resto a los pobres.

ASISTENCIA SOCIAL

Número correspondiente al sorteo de ayer

87

Números premiados durante el mes de Julio

Día	Núm.
1	106
2	36
3	120
4	110
5	8
6	105
7	170
8	60
9	83
10	174
11	23
12	13
13	123
14	84
15	38
16	67

Comidas a niños, 492.
Comidas a adultos, 1.224.
Cantinas escolares, 280.

Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

Concurso de carteles de Feria

Bases del Concurso de Carteles anunciadores de la Feria de Agosto de Almería del año actual.

Primero.—Los bocetos se presentarán en el Excmo. Ayuntamiento, Negociado de Festejos, todos los días hábiles desde las nueve a las catorce horas, hasta el día 27 del presente mes.

Segundo.—La pintura de los bocetos será a tintas planas, con un mínimo de cinco tintas.

Tercero.—Los bocetos deberán tener las siguientes dimensiones: 1,25 por 85.

Cuarto.—La inscripción del cartel será la usual y corriente en estos casos. «Almería, Feria y Fiestas de Agosto de 1936». Y el escudo de la Ciudad.

Quinto.—Podrán concurrir a este concurso todos los artistas españoles.

Sexto.—Se otorgarán dos premios a los autores de los dos bocetos que resulten elegidos. Un primer premio de doscientas pesetas; y un segundo premio, de cien pesetas.

Séptimo.—La Comisión de Festejos se reserva el derecho de destinar los dos bocetos premiados, o uno de ellos a programa oficial de mano.

Octavo.—El Jurado estará integrado por la Comisión de Festejos, asesorada por artistas almerienses.

Noveno.—Todos los dibujos deberán ir firmados con un lema haciendo la entrega del cartel o boceto, acompañado de un sobre azul, de los llamados de oficio, cerrado, en el cual figure el mismo lema, conteniendo en su interior una nota con el nombre del autor y cuantos detalles estime éste convenientes para su identidad. Serán rechazados cuantos bocetos se presenten sin cumplir los requisitos señalados en la presente base, como asimismo los que no se ajusten al tema y medidas que indice este concurso.

Décimo.—Los carteles premiados pasarán a ser propiedad de la Comisión de Festejos. Los no premiados podrán recogerlos sus autores desde el día siguiente a la emisión del fallo. Este se hará público por el Jurado calificador, por medio de la Prensa local—Alcalde-Presidente.—Ortiz Estrella.

SUELDO FIJO

haciendo circulares y otros trabajos. Remito direcciones de personas que están trabajando. Apartado 494, Madrid.

Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

CON GRAN CONFORT

A PRECIOS MUY ECONOMICOS

EN ESTA ADMINISTRACION

Akademos

CENTRO DE PREPARACIONES

Emilio Ferrera, 12.-(Antes Marquesa)

BACHILLERATO -- INGRESO-OPOSICION -- INGRESO EN LA UNIVERSIDAD ESCUELA DE COMERCIO, ETC.

Preparación para próxima convocatoria de Auxiliares y Técnicos de Telégrafos por personal del Cuerpo.

Profesorado: FRANCISCO BLANES, DIEGO PRADO DEL AGUILA, MARIANO SOLA, Técnico de Telégrafos.

La obra más documentada en materia culinaria, a la vez que amena y sugestiva.

LA COCINA CLASICA ESPAÑOLA

Excelencias - Amenidades - Historias - Recetarios

por

DIONISIO PEREZ (POST-THEBUSSEM)

Presidente honorario de la Asociación profesional de Cocineros de Cataluña

Obra póstuma

Prólogo de ALBERTO INSUA
Precio: 6 PESETAS
De venta en la Administración de este periódico

MUEBLES

VISITE LA

CASA ARRIOLA

que es la que tiene los muebles de más garantía, solidez y con precios sin competencia.

UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS

Exposición y ventas:

Plaza de Canalejas, núm. 1 (junto a la Iglesia de Santiago)

TALLERES:

Rambla de Solón, números 3 y 7 79

ANGEL MARESCA GOMEZ

MEDICINA INTERNA
DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS
RAYOS X

Consulta de 4 a 8

Zaragoza, 8

Venta Eritaña

Situada en la maravillosa carretera de Poniente

EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR

RESTAURANT ECONOMICO

Economía Esmero

SERVICIO DIARIO DE AUTOBUSES - Teléfono, 1-3-7-8

Deje Vd. Que la Piel Coma y volverá a ser firme, fresca y joven

UN EMINENTE PROFESOR DE MEDICINA de la Universidad de Viena

descubre un nuevo alimento de la piel, que lo extrae de animales jóvenes



ARRUGAS POROS DILATADOS MUSCULOS DEL ROSTRO CAIDOS

ENSAYE ESTE NUEVO METODO PARA SER JOVEN Y BONITA

He aquí un nuevo alimento de la piel, extraído de animales jóvenes, que se infiltra en aquellos sitios en que aparecen las arrugas, donde los tejidos comienzan a volverse blandos y flojos y los musculos del rostro comienzan a descolgarse. Millares de mujeres lo han empleado ya con sorprendentes resultados. Es el único producto de esta clase que existe en el mundo. Está combinado ahora en la Crema Tokalon, que es una crema parisiense, exactamente en las debidas proporciones para que sirva de alimento de la piel. Use la Crema Tokalon, Color Rosa, por la noche, antes de acostarse, y la Crema Tokalon, Color Blanco, por la mañana. Utilice siempre al mismo tiempo que la Crema Tokalon—los Polvos Tokalon, que son impermeables. Una humedad constante emana de los poros de la piel, y si sus polvos no son impermeables dicha humedad se mezcla con ellos, formándose partículas du-

ras que penetran en los poros y originan su dilatación, facilitando así la absorción de impurezas que estropean la tez. Para hacer una prueba con los Polvos Tokalon, ponga unos pocos en uno de sus dedos, que introducirá en agua, y verá como al retirarlo continúa seco.



PAREZCA MAS JOVEN CADA MAÑANA

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Almería, Barcelona, Motril, Algeciras y Málaga



Con los vapores "María R", "Ramón Alonso R", "Roberto R", "Ricardo R", "Manelina R" y "Manuela C. de R".

Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directos para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agentes en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Maura, número 5.

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA
Plaza de Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11 ALMERIA



SERVICIO DE CANARIAS
Servido por los magníficos vapores «ISLA DE GRAN CANARIA» y «ISLA DE TENERIFE»
El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, saldrá del puerto de Almería el lunes día 20 del actual, para los puertos de CANARIAS, con escala en Málaga, Ceuta y Cádiz.

SERVICIO DE AFRICA
Servido por los magníficos vapores «CAPITAN SEGARRA»

«VICENTE LA RODA»
Salida de ALMERIA PARA MELILLA, los domingos a las 20 h. Idem de CEUTA para ALMERIA, los viernes. Idem de MELILLA para ALMERIA, los sábados a las 17 h. Llegada a ALMERIA de MELILLA, los domingos a las 3 h.

SERVICIO COMERCIAL
Salida de ALMERIA para ORAN, todos los domingos, con escala en Melilla.
NOTA: Para todos los servicios se admite carga y pasaje. OTRA: Por el servicio Comercial, se admite también carga y pasaje para los puertos de ALICANTE y BARCELONA.

Agentes-Delegados en Almería: HIJO DE RICARDO JIMENEZ, S. en C.

Luis Navarro Jiménez

Fractante por oposición de la Beneficencia provincial
Teléfono 1804
Regocijos, 29 Almería

SERRERIA INGLESA MADERAS

Apartado, 30 ALMADRABILLAS, Teléfono 1495

Entrada por el Camino de Ronda

PINO ROJO O FLANDES

de Suecia y del Norte de Europa

a los precios más baratos.

EXTENSO SURTIDO EN LARGOS Y ESCUADRIAS

Existencias de Pino Gallego, Pino del País, Chopo, etc.

FABRICACION DE ENVASES

Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro.

PARTOS :-: ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 7

Consulta de 3 a 6

JOSE NAVARRO MONER

Agente distribuidor en los mercados de Inglaterra, Dublín, Belfast, Alemania, Polonia, Suecia y Noruega.

Pone a disposición de los paraderos embarque y Cámara, barril y cajita.

CASA CENTRAL

5, Piazza Chambers.

Teléfono, 5022.

Telegramas: JONANO.

LONDRES, W. C. 2.

Sucursal: ALMERIA

Teléfono 1-4-5-4.

Ave. de la República, 71

Telegramas: JONACO